
21/08/2021

Η Ημέρα της Στρατιωτικής Ιατρικής στη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η ιατρική διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών της 
Ρουμανίας οργάνωσε στρατιωτικές και θρησκευτικές τελετές 
την Παρασκευή 20 Ιουλίου, στο Μνημείο των Υγειονομικών 
Ηρώων, στην πλατεία της Όπερας και στο Μνημείο του 
στρατηγού Δρ. Κάρολ Νταβίλα. Οι εκδηλώσεις έγιναν με 
αφορμή την Ημέρα της Στρατιωτικής Ιατρικής (21 Αυγούστου), 
ενώ παρόμοιες τελετές πραγματοποιήθηκαν σε όλη την 
επικράτεια της χώρας.

Στο Μνημείο των Υγειονομικών Ηρώων, ο Αρχηγός Άμυνας, Αντιστράτηγος 
Ντανιέλ Πετρέσκου, πραγματοποίησε προς τιμήν τους μια σύντομη ομιλία.

«Η συμμετοχή στον εορτασμό της Ημέρας Στρατιωτικής Ιατρικής, φέτος, έχει 
ίσως μεγαλύτερη σημασία από ό, τι τα προηγούμενα χρόνια. Μας δίνει την 
ευκαιρία να αποτίσουμε φόρο τιμής στον επαγγελματισμό και το θυσιαστικό 
πνεύμα του Στρατιωτικού Ιατρικού Σώματος για περισσότερο από ενάμιση αιώνα 
ειρήνης, κρίσης και πόλεμου»
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, δήλωσε ο Αρχηγός Άμυνας.
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Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε μια σύντομη επιμνημόσυνη δέηση και 
κατατέθηκαν στεφάνια στη μνήμη όσων έχασαν τη ζωή τους στο πεδίο 
της μάχης, φροντίζοντας τους στρατιώτες.

Η τελετή της Ημέρας της Στρατιωτικής Ιατρικής έλαβε χώρα στα κεντρικά 
γραφεία της 8ης Ταξιαρχίας Τακτικής Επιχειρησιακού πυραύλων «Alexandru Ioan 
Cuza» στην Φοξάνι, ενώ στο ιατρικό προσωπικό απονεμήθηκαν πιστοποιητικά 
εκτίμησης.

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων, τονίστηκε η συμμετοχή των 
στρατιωτικών γιατρών στην αντιμετώπιση και την καταπολέμηση της 
εξάπλωσης του ιού SARS-Cov-2.

Σήμερα Σάββατο 21 Αυγούστου 2021, συμπληρώνονται 159 χρόνια από το 
διάταγμα του πρίγκιπα Al.I. Cuza, με το οποίο ιδρύθηκε το Σώμα 
Υγειονομικών Αξιωματικών του Στρατού και η Γενική Διεύθυνση της 
Ρουμανικής Υγειονομικής Υπηρεσίας.

Τα θεμέλια της σύγχρονης στρατιωτικής ιατρικής είχαν τεθεί πολύ νωρίτερα, το 
1831, όταν ιδρύθηκε το «Νοσοκομείο Πολιτοφυλακής», όπου θεωρείται ο πρόγονος 
του σημερινού Κεντρικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου, στο Βουκουρέστι.

Το 1851, κατόπιν αιτήματος του διοικητή του νοσοκομείου, ιδρύθηκε η πρώτη 
μόνιμη υπηρεσία φύλαξης, προκειμένου να παρέχεται επείγουσα ιατρική βοήθεια, 
και το 1853, ο πρίγκιπας Μπαρμπού Στιρμπέι, ανέθεσε τη διαχείριση του 
νοσοκομείου στον Γάλλο γιατρό Κάρολ Νταβίλα.







 


